

《习近平谈“一带一路”》出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平谈“一带一路”》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

这部专题文集以2013年9月7日习近平同志在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲的一

部分《共同建设“丝绸之路经济带”》为开篇,以2018年7月10日习近平同志在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上讲话的一部分《加强战略和行动对接,携手推进“一带一路”建设》为收卷篇,收入习近平同志

论述“一带一路”建设的重要文稿42篇,约13万字。

党的十八大以来,习近平同志统筹国内国际两个大局,深刻观察和思考世界形势,顺应时代潮流,适应发展规律,首倡“一带一路”,得到国际社会特别是沿线

国家积极响应。作为扩大开放的重大战略举措,共建“一带一路”正在成为我国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案。习近平同志对“一带一路”

建设的指导原则、丰富内涵、目标路径等进行深刻阐述,为推动共建“一带一路”走深走实、行稳致远,造福沿线国家人民,推动构建人类命运共同体,指明了正确方向,勾画了宏伟蓝图,提供了重要遵循。

国办发文:国家综合性消防救援车辆悬挂应急救援专用号牌 看到这类车牌请务必让行

新华社电 国务院办公厅日前印发《关于国家综合性消防救援车辆悬挂应急救援专用号牌有关事项的通知》。

通知明确,国家综合性消防救援车辆中符合执行和保障应急救援任务规定的悬挂专用号牌,主要包括灭火消防车、举高消防车、专勤消防车、战勤保障消防车、消防摩托车、应急救援指挥车、救援运输车、消防宣传车、火场勘查车等。应急部为专用号牌及配套行驶证件的核发主管单位。驾驶悬挂专用号牌车辆的人员须持公安机关交通管理部门核发的相应准驾车型机动车驾驶证。

通知对专用号牌要素和车辆外观进行了规定。专用号牌为白底黑字,配以红色汉字“应急”,分为汽车号牌和摩托车号牌。汽车号牌每副两只,分别悬挂在车辆前后部;摩托车号牌为单只,悬挂在车辆后部。悬挂专用号牌车辆外观参照国际通行做法进行标识涂装,车身前面涂装“救援 RESCUE”字样,车身侧面涂装国家综合性消防救援队伍徽标、“消防”字样和所属单位名称、车辆编

号,车顶涂装车辆编号,车身两侧及车辆尾部涂装装饰条。

通知明确,悬挂专用号牌的车辆执行应急救援任务时可以使用警报器、标志灯具;在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的约束,其他车辆和行人应当让行。非执行应急救援任务时,悬挂专用号牌的车辆不得使用警报器、标志灯具,应遵守《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例,自觉维护公共交通安全和秩序。

通知规定,对悬挂专用号牌的车辆免征车辆购置税、免收车辆通行费和停车费。国家综合性消防救援车辆由部队号牌改挂专用号牌的,一次性免征改挂当年车船税,此后按有关规定执行。应急部负责制定悬挂专用号牌机动车参加交通事故责任强制保险办法。悬挂专用号牌消防救援车辆的环保政策平移不变。



省、自治区、直辖市汉字简称 所属救援队伍代号 序号 汉字“应急”
汽车号牌编码规则



汉字“应急” 间隔符
省、自治区、直辖市汉字简称 序号 所属救援队伍代号
摩托车号牌编码规则

美国无端指责中国人权 外交部:服务于 一己政治目的不道德

新华社电 外交部发言人陆慷11日在例行记者会上回答有关问题时表示,中方对在相互尊重的基础上同其他国家开展人权领域的对话与交流,向来都持开放的态度。

另据报道,美国驻华大使布兰斯塔德10日就“世界人权日”发表声明,一方面承认中国在许多领域取得了发展进步,包括使数亿人口摆脱贫困;另一方面又说“不认同各国有人权标准,并对中国人权状况进行无端指责。”

“我们注意到布兰斯塔德大使也承认中国取得了巨大进步。我们希望美方人士也能认真、客观看待中国人民自己选择的发展道路和促进人权事业的途径。”陆慷表示,带着偏见是无法准确认识其他国家并且增进互信的,以为自己的标准是放之四海而皆准的是盲目且已经在世界许多地方证明是失败的,拿所谓人权问题服务于自己的一己政治目的更是不道德的。

外交部介绍 《移民问题全球契约》

全球首份全方位协调解决移民问题的文件

新华社电 针对联合国移民问题政府间大会通过了《移民问题全球契约》,外交部发言人陆慷11日在例行记者会上表示,契约为加强全球移民治理提供了全球性合作框架,中方愿同国际社会一道,为共同促进安全、有序、正常移民发挥积极作用。

正在摩洛哥马拉喀什举行的联合国移民问题政府间大会于12月10日通过了《移民问题全球契约》。

对此,陆慷说,契约获得了150多个国家支持,是国际社会首份全方位协调解决移民问题的全球性文件,为加强全球移民治理提供了全球性合作框架。

他说,契约在呼吁加强对移民权益保障的同时,也明确了区分难民与移民、非法移民与正常移民,并将尊重主权作为契约的指导原则,与《联合国宪章》的宗旨和原则一致。“此外,契约并非国际公约,不具法律约束力,各国有权根据本国国情,在自愿基础上落实契约。这些也是国际社会的广泛共识。”

王毅:对于侵害中国公民正当权益的霸凌行径—— 绝不会坐视不管

国务委员兼外交部长王毅11日出席2018年国际形势与中国外交研讨会开幕式并发表演讲。对于近期的一些热点问题,王毅在演讲中都有谈及。

全力维护中国公民合法权利

在谈及中国公民海外安全问题时,王毅表示:“我们时刻关心每一位在海外中国同胞的安危冷暖,对于任何肆意侵害中国公民正当权益的霸凌行径,中方绝不会坐视不管,将全力维护中国公民的合法权利,还世间一份公道正义。”

美国不必人为制造新对手

在谈及中美关系时,王毅表示,中美关系牵动世界目光,

关乎各国利益。面对美方挑起贸易摩擦等消极动向,中方坚定捍卫国家利益、民族尊严和发展权利,坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,坚定奉行相互尊重、平等诚信的对话解决方式。

今年是中美发表建交公报40年,也是中国启动改革开放40年。这两大历史进程都对世界产生了重要影响。中国改革开放取得的巨大成就远远超越了世人的想象;中美关系获得的巨大发展也远远超越了当年的预期。中国古代圣贤孔子说:“四十而不惑。”中美交往40年来的风雨坎坷已经给了我们足够的教训和启示,集中到一点就是:合则两利,斗则俱伤。

中美如合作,则造福两国,惠及世界;中美如对抗,则没有赢家,还将殃及全球。

致力维护半岛得来不易的缓和势头

在谈及朝鲜半岛局势时,王毅表示,几十年来,中方为推进半岛无核化进程、维护半岛和平稳定发挥着不可替代的建设性作用。面对朝鲜半岛新形势,我们鼓励半岛南北双方抓住机遇改善关系,支持美朝两国相向而行启动解决问题进程,致力于维护半岛得来不易的缓和势头。

明年办好第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

在谈及“一带一路”时,王

毅表示,共建“一带一路”国际合作今年踏上新的征程。

一年来,“一带一路”朋友圈继续扩大,又有50多个国家和国际组织与我国签署“一带一路”合作文件,签署文件总数达到140多个。“一带一路”精神被写进联合国、中非合作论坛、上合组织、亚欧会议等重要国际机制成果文件,已经成为世界上最受欢迎的公共产品和最大规模的合作平台。

王毅指出,明年我们将全力办好第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。这将是明年我国最重要的主场外交,也是共建“一带一路”进入新阶段的重要标志。据央视